
Referat af styrelsesinternat d. 20.-21. april 2023 

 

1. Styrelsen evaluerede sidste års indsatser 

 

A: Implementering af arbejdstidsaftaler herunder arbejdsmiljø. Styrelsen valgte at evaluere dette punkt ud 

fra 5 synsvinkler, som var skoleplan/opgaveoversigt, flere penge til skolerne, involvering af medlemmerne, 

arbejdsmiljø og lærernes professionelle stemme.  

• Skoleplan/opgaveoversigt: Noget fungerer bedre, andet er slet ikke kommet i gang i 

Svendborg. 

På Langeland fungerer det godt. 

På Ærø er der et forståelsespapir - det er tungt at arbejde med, men overordnet er det i 

gang. 

Styrelsen har ikke modtaget kommunale redegørelser fra Ærø og Langeland. I Svendborg er 

den sendt ud til skolerne.   

Skoleplanen er delvist tilpasset A20 + lokal arbejdstidsaftale. 

• Flere penge til skolerne: Da der er udsigt til besparelser i alle 3 kommuner, er dette ikke 

lykkes. Dog er det lykkes at få budgetter og indflydelse på budgetter på dagsordenen i MED-

systemet. Det er således blevet indført, at MED udtaler sig om besparelsesforslag tidligere i 

processen. Styrelsen drøftede at spille skolestruktur, og at der ikke skal forsvinde varme 

hænder i den kommende sparerunde i Svendborg, på bordet. Der er også udsigt til 

besparelser på Ærø. 

• Indvolvering af medlemmer:  Styrelsen oplevede, at der er pletvis fremgang på dette 

område, men var i tvivl om hvorvidt medlemmerne oplever det på samme måde. 

• Arbejdsmiljø: Der opleves ikke en forbedring af arbejdsmiljøet generelt på skolerne. Der er 

primært det psykiske arbejdsmiljø, som er presset. Styrelsen nævnte flere ting, som presser 

arbejdsmiljøet i ikke prioriteret rækkefølge var de: Inklusion, krævende forældre, kolleger 

som presser hinanden, dårlig ledelse, balance mellem trivsel og undervisning, antallet af 

undervisningstimer. Det er en løbende proces at arbejde med disse udfordringer. Styrelsen 

drøftede at arbejde med specifikke afgrænsede emner.  

 

B: Inklusion/mangfoldige læringsmiljøer: Dette presser fortsat lærerne maksimalt. Det er lykkes at få politisk 

opmærksomhed på det, men der er uenighed i forhold til, hvilke løsninger, man skal gribe efter. Styrelsens 

analyse set i lyset af den gennemførte inklusionsundersøgelse er blandt andet, at der ikke er ressourcer nok, 

at PPR ikke fungerer, og at mellemformerne er en jungle af forskellige indsatser. Der er stadig mange elever, 

der segregeres. Styrelsen ville fortsat have fokus på dette område. Noget af det, der blev drøftet, var 

involvering af pressen, egen produktion af dokumentation og at bringe lærernes egne historier frem. 

 

C: Kommunikation. Styrelsen mente, at arbejdet med at lave et godt nyhedsbrev er godt i gang. Der var 

samtidig enighed om, at formen med at afholde dialogmøder med lærere, politikere og andre af skolens 

parter, fortsat skal udvikles. Det blev vendt, om man i højere grad også kan involvere forældrene i 

kommunikationen i form af f.eks. kontakt til skolebestyrelser.  



Der var et ønske om at gøre STM mere effektive ved at stramme op på strukturen.  

D: FH: Arbejdet med FH blev evalueret. Styrelsen var enige om, at det fortsat var vanskeligt at se de 

frugtbare resultater af dette arbejde og vendte ideer om, hvordan vi kan minimere vores lokale indsats i 

relation til det resultater, vi kan opnå. 

 

2. Evaluering af ansvarsområder/arbejdsform/samarbejde 

Susanne: Arbpolfo er organiseret professionelt og arbejdet fungerer godt. Kurpolfo: Der er ingen aktivitet 

eller møder. AD hoc-opgaver: Dem er Susanne glad for, hvis de er konkret specificeret. Susanne oplever at 

nå meget på sin halve arbejdsdag fredag, men synes at der er meget kørsel forbundet med den. 

Gitte: Føler sig hjemme i opgaven som FTR. Og synes, at der opnås resultater. Føler sig Ok involveret, når 

hun har rum til det. Gitte mener, at STM kan blive bedre. Hendes oplevelse er, at styrelsen er et godt team, 

men hun er ærgerlig over, at vi ikke endnu har opnået de ønskede resultater. Gitte oplever, at de halve 

arbejdsdage fungerer fint. 

Steen: Er lidt udfordret af øafstanden. MED-arbejdet på Ærø fungerer. Er ind imellem udfordret på 

forberedelse og opfølgning i forhold til kredsarbejdet. Savner noget styring på STM. Vil gerne fortsætte med 

at have sit kredsarbejde placeret som hele dage, da der er meget transport i forhold til en halv dag. 

Lene: Oplever, at dagsordenen til STM er for fast. Er glad for styrelsesteamet. Hun oplever, at der er 

manglende tid til praktiske opgaver og politiske debatter. Lene er glad for 2 halve dage. 

Tea: Er glad for sine opgaver på kredsen og kan sagtens få brugt de halve arbejdsdage fornuftigt. Hun synes 

dog, at disse dage er en udfordring i forhold til hendes normale arbejde. 

Lone: Oplever, at det fungerer godt med de halve arbejdsdage og synes denne måde at organisere på giver 

mere arbejdsro. 

 

Indsatsområder 

Styrelsen valgte at arbejde med flg. Indsatsområder: 

• Inklusion/ arbejdsmiljø. Arbejdet med at sætte dette på dagsorden og sikre tilstrækkelige ressourcer 

skal fortsætte. Styrelsen besluttede desuden at skrotte den nuværende arbejdsmiljøpolitik for i 

stedes at skrive det, vi rent praktisk gør, ned. Gitte og Susanne arbejder med dette 

• Fortsat implementering af A20 med fokus på lærernes stemme og skoleplaner. Der er stadig en 

dagsorden om at sikre et lavere UV-timetal. 

• Styrkelse af lærernes pædagogiske stemme i udviklingen af folkeskolen. Puljen på 500.000 kr, som 

blev afsat til dette formål ved generalforsamlingen er afsæt for dette punkt. Der skal blandt andet 

skabes tydelige rammer for udmøntningen af disse midler. 

• Møder for udvalgte medlemsgrupper i folkeskolen. 

• At søge indflydelse på kommunernes udmøntning af besparelser i det kommende budget. 

• Ny læreruddannelse i Svendborg. For at søge indflydelse skal der blandt andet planlægges og 

afholdes en arbejdsdag med kredsstyrelsen, TR, skoleleder, praktiklærere fra skolerne og 

forvaltningerne, hvor den nye læreruddannelse er på dagsordenen, og vi kan søge allierede og 

indflydelse på udformningen. 



• Kommunikationspolitik I forhold til denne blev det besluttet at skrotte den nuværende 

kommunikationspolitik og i stedet skrive det vi rent faktisk gør ned. Johanna og Tea går i gang med 

dette arbejde. 

 

Arbejdet med indsatsområderne. 

Styrelsen udformede i par problemanalyser i forhold til de valgte indsatsområder. Resultatet blev 

formidlet til styrelsen. 

 

Personsager 

Thomas, Johanna og Lone gave en generel redegørelse for medlemshenvendelse, og hvilken 

udvikling de oplever. 

 

Revision af abonnementer 

Styrelsen drøftede, om vi stadig skal have avisen i papirform. Dette blev vedtaget. Thomas foreslog 

at styrelsen kigger på at indkøbe abonnement til skolemonitor. Han skal finde de pristilbud, han har 

modtaget fra skolemonitor frem, så det kan blev behandlet på et STM. 

 

Budget 

Johanna gennemgik budgettet. 

 

Fordeling af arbejdsområder: 

Overenskomst og forhandling: Formanden, Tea involveres i lokalløn og arbejdstidsforhandlinger i 

Svendborg, Susanne på Langeland og Steen på Ærø.  

Det skolepolitiske område: Lene og Lone. 

Arbejdsmiljø. Susanne og Gitte. 

Kommunikation: Tea sammen med Johanna. 

Budgetter og løn: Gitte, Thomas og Lone. 

MED: Susanne, Steen og Gitte. De assisterer hinanden ved at forberede sig sammen og læse 

dagsordner. 

FH: Susanne, Lone og Thomas. 

 

Det kommende års TR/AMR-arbejde 

Styrelsen drøftede, hvilke emner, der er relevante at sætte på dagsordenen for det kommende års 

fællesmøder og TR-møder. Det blev vendt, om AMR skulle inviteres til fællesmøderne, hvor 

forvaltningen også er med i Svendborg og på Langeland. Konkret blev der arbejdet med et 

fællesmøde om skoleplanen, hvor formen var, at 3-4 TR’er sidder sammen og vender mødets emner 

imens 3- ledere gør det samme. Derudover blev flg. punkter foreslået: 

 

Rasmus Alenkjær 

Budget 

Skoleårets planlægning 

Løntjek 

Kongres inklusion 

Småkurser mandag eftermiddag for TR eller AMR 

OK-krav 

Læs din lønseddel medlemskurser 



Ravi om arbejdsmiljø på et møde med TR og AMR 

Ny læreruddannelse og praktiklærere med Juliane og Åse 

Merarbejde i forbindelse med St. Bededag 

Lokalpuljen - lokal aftaleret 

1686 er nettoarbejdstid 

 

1. maj arrangementet blev drøftet. 

Frikøbsfordeling 

Lone fremlagde frikøbsfordelingen. 

 

 

 

 

 


